
1. 6의 약수의 개수는?

① 1개 ② 2개 ③ 3개 ④ 4개 ⑤ 6개



2. 28

5
과

35

8
의 어느 것에 곱하여도 자연수가 되는 분수 중 가장 작은

수는?

①
32

7
②

36

7
③

40

7
④

41

7
⑤

43

7



3. ‘x 는 −2 초과이고 3 이하이다.’ 를 기호로 나타낼 때 옳은 것은?

① −2 ≤ x ≤ 3 ② −2 ≤ x < 3 ③ −2 < x ≤ 3

④ −2 < x < 3 ⑤ −2 > x ≥ 3



4. 다음 중 곱셈기호를 생략하여 나타낸 것 중 옳은 것은?

① 0.1 × a = 0.a ② a × a × a = 3a

③ 2 × 3

5
= 2

3

5
④ a ÷ 4 =

4

a

⑤ a × (−1) × x = −ax



5. 세 수 2 × 32 × 5, 22 × 3 × 7, 23 × 5 × 7 의 최소공배수는?

① 23 × 52 × 7 ② 2 × 3 × 52 ③ 23 × 32 × 5

④ 22 × 32 × 5 × 7 ⑤ 23 × 32 × 5 × 7



6. 절댓값에 대한 다음 설명 중 옳지 않은 것을 모두 고르면?

① +
2

3
와 −2

3
의 절댓값은 같다.

② 절댓값이 가장 작은 정수는 +1, −1이다.

③ a 가 양의 정수일 때, 절댓값이 a 인 수는 항상 2개 존재이다.

④ x < 0 일 때, x 의 절댓값은 x 이다.

⑤ −4의 절댓값은 3의 절댓값보다 크다.



7. −1 < a < 0 일 때, 다음 수를 큰 순서대로 써라.

1

a
, −a, a, 0, −1

a
, a2

①
1

a
, a, 0, −1

a
, −a, a2 ② 0,

1

a
, a, −1

a
, −a, a2

③
1

a
, −a, 0,−1

a
, a, a2 ④ −1

a
, −a, a2, 0, a,

1

a

⑤ −1
a
, −a, 0, a,

1

a
, a2



8. 어떤 유리수에서 −4
3
를 빼야 할 것을 잘못하여 더하였더니 계산 결과

가
7

12
이 되었다. 바르게 계산한 값은?

①
2

3
②

4

3
③

5

4
④

11

4
⑤

13

4



9. x = −1, y = 3 일 때,
2x + y2

x2
의 값은?

① 5 ② 6 ③ 7 ④ −6 ⑤ −7



10. 다음은 주어진 식을 간단히 하는 과정이다. 계산 과정이 옳지 않은
것은?

① (3x − 1) − (2x − 5) = 3x − 1 − 2x + 5

② 7a − 2(3a − 4) = 7a − 6a + 8

③
x − 2
3
− 2x + 1

2
= 6 × x − 2

3
− 6 × 2x + 1

2

④ (5a − 20) ÷ (−5) = 5a − 20
−5

⑤ (a − 2) × (−1) = −a + 2



11. 어떤 식에서 x − 3y 를 빼야 할 것을 잘못하여 더했더니 5x + y 가
되었다. 이 때, 바르게 계산한 식의 결과는?

① 3x + 3y ② −3x − 4y ③ −3x + 5y

④ 3x − 6y ⑤ 3x + 7y



12. 소수 97 은 각 자리의 숫자를 바꾸면 79 가 되어 역시 소수가 된다. 이
처럼 각 자리의 숫자를 바꾸어도 소수가 되는 50 보다 작은 두 자리의
소수를 모두 구하여라.

답:

답:

답:

답:

답:



13. 24 × a 가 어떤 자연수 A의 제곱이 될 때, A 의 최솟값은?

① 9 ② 12 ③ 36 ④ 54 ⑤ 100



14. 1881 는 a, b, c 의 곱으로 표현된다. a + b + c 의 최솟값은 얼마인지
구하여라.

답:



15. 두 자연수 A, B 에서 A × B 의 값이 1440 이고, 최대공약수가 12 일
때, 차가 가장 작은 두 자연수의 합은?

① 11 ② 36 ③ 72 ④ 84 ⑤ 108



16. 두 정수 a, b 에 대하여
∣∣∣∣a
5

∣∣∣∣+ ∣∣∣∣b
5

∣∣∣∣ = 1 이 되는 a, b 는 몇 쌍인가?

답: 쌍



17. 어떤 정수와 6 의 합은 양수이고 어떤 정수와 4 의 합은 음수이다.
어떤 정수는 무엇인가?

① −5 ② −4 ③ −7 ④ −6 ⑤ −3



18. 두 정수 |a| = 4, |b| = 7 일 때, a − b 가 될 수 있는 값 중 가장 큰
것은?

① 3 ② 5 ③ 7 ④ 9 ⑤ 11



19. a⃝b = 2a+3b−4 , a⋆b = −5a+3b 의연산을이용하여 4 (a⃝ 3b)+
1

2
(−2a ⋆ b) 을 간단히 할 때, 상수항은?

① −8 ② −10 ③ −12 ④ −14 ⑤ −16



20. 자연수 N 을 80 으로나누면몫이 2 이고나머지가 r 이다. r 의약수가
5 개일 때, N 의 값을 구하여라.

답:



21. 다음 주어진 수 중에서 소인수가 같은 것은?

① 144 ② 60 ③ 72 ④ 160 ⑤ 98



22. 자연수 2a × 3b 에 24 를 곱하였더니 어떤 자연수의 제곱이 되었다.
이때, 가능한 a, b중 가장 작은 a, b 를 올바르게 구한 것을 골라라.

① a : 0, b : 0 ② a : 0, b : 1 ③ a : 1, b : 1

④ a : 1, b : 0 ⑤ a : 2, b : 1



23. x − 9
2

=
y
3
를 만족하는 두 자연수 x, y 의 최소공배수가 45 일 때, x, y

의 최대공약수를 구하여라.

답:



24. a 가양의정수, b 가음의정수일때다음다섯개의수 a, b, a−b, a+
b, b − a 를 큰 순서부터 나열할 때, 가장 큰 수를 구하여라.

답:



25. 수직선 위의 여섯 개의 점 A,B,C,D,E,F 가 다음과 같은 조건을 만
족할 때, BF 의 길이를 구하여라.

가. 점 B 는 점 D 보다 1.5 만큼 왼쪽에 있다.

나. 점 E 는 AD 를 3 : 8 으로 내분하는 점이고, 점 A 보다
3

2
만큼 왼쪽에 있다.
다. 점 C 는 EF 를 2 : 5 로 내분하는 점이고, 점 F 보다 2.5

만큼 오른쪽에 있다.

답:


